
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Federal Caroline De Toni – PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     , DE 2026.
(Da Sra. Caroline De Toni)

Requer informações ao Ministro de Estado da
Integração  e  do  Desenvolvimento  Regional
acerca  dos  impactos  dos  bloqueios
orçamentários realizados pelo Governo Federal
em  2026  sobre  investimentos  destinados  à
Região Sul e ao Estado de Santa Catarina.

Senhor Presidente,

Nos termos do art. 50, §2º, da Constituição Federal, e dos arts. 115 e 116

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro seja encaminhado ao

Senhor  Ministro  de  Estado  da  Integração  e  do  Desenvolvimento  Regional,  o

presente pedido de informações, para que preste os seguintes esclarecimentos: 

1) Qual o valor dos recursos do Ministério alcançados pelos bloqueios orçamentários

anunciados em 2026?

2) Existem obras,  programas,  convênios  ou ações de desenvolvimento  regional  que

sofrerão impacto em razão dos bloqueios?

3) Há projetos localizados na Região Sul atingidos direta ou indiretamente?

4) Existem  ações  destinadas  ao  Estado  de  Santa  Catarina  que  terão  execução

reduzida, postergada ou cancelada?

5) Quais  obras  de  prevenção  de  desastres,  defesa  civil,  contenção  de  encostas,

drenagem ou recuperação de áreas afetadas por eventos climáticos  poderão ser

impactadas?

6) Qual  a  estimativa  financeira  dos  recursos  originalmente  previstos  para  Santa

Catarina e qual o valor efetivamente disponível após os bloqueios?

7) Há previsão de recomposição dos recursos contingenciados ou bloqueados?

8) Encaminhar a relação completa, em formato de planilha editável, de todas as obras,

contratos, convênios, termos de compromisso, investimentos, programas e demais
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ações sob responsabilidade dessa Pasta localizados no Estado de Santa Catarina

que  tiveram recursos bloqueados,  contingenciados,  reduzidos,  reprogramados  ou

cuja execução física ou financeira tenha sido alterada em decorrência das medidas

de bloqueio  orçamentário  anunciadas  pelo  Governo Federal  em 2026,  indicando,

para cada empreendimento ou ação: 

(a) o município beneficiado; 

(b) o objeto; 

(c) o valor originalmente previsto na Lei Orçamentária; 

(d) o valor empenhado; 

(e) o valor bloqueado ou contingenciado; 

(f) o percentual de redução; 

(g) o estágio atual de execução; e 

(h) a estimativa de impacto sobre o cronograma originalmente previsto.

JUSTIFICATIVA

Os  recentes  bloqueios1 orçamentários  promovidos  pelo  Governo  Federal

suscitam  preocupações  relevantes  quanto  à  continuidade  de  políticas  públicas

voltadas ao desenvolvimento regional, à defesa civil e à prevenção e mitigação de

desastres naturais.

Santa Catarina tem enfrentado, nos últimos anos,  sucessivos episódios de

enchentes,  enxurradas,  deslizamentos  e  eventos  climáticos  severos  que  exigem

forte atuação do Poder Público na execução de obras preventivas e de recuperação

da infraestrutura danificada. Nesse contexto, qualquer redução na disponibilidade de

recursos pode gerar impactos diretos sobre a capacidade de resposta do Estado e

dos municípios.

Além  disso,  diversas  ações  estruturantes  de  desenvolvimento  regional

dependem da continuidade dos investimentos federais para estimular a geração de

empregos, ampliar a competitividade econômica e reduzir vulnerabilidades logísticas

e sociais.

1 https://www.poder360.com.br/poder-governo/governo-bloqueia-r-83-bi-da-area-de-infraestrutura/ e 
https://www.cnnbrasil.com.br/infra/governo-bloqueia-r-83-bi-de-ministerios-e-reguladoras-de-
infraestrutura/
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Dessa forma, é  dever  do Parlamento  verificar  se os bloqueios anunciados

comprometerão  programas,  convênios  e  obras  em  andamento,  especialmente

aqueles  destinados à  proteção da população catarinense e ao fortalecimento  da

infraestrutura regional.

Sala das Sessões, ____/____/____.

Caroline De Toni
Deputada Federal (PL/SC)
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